

12.10.2020.год.

Братска министарства братских држава – братски и раде



Манифестација „Дани Српске у Србији“ коју Представништво Републике Српске у Србији ове (осме) године организује и реализује на РТРС-у, РТС-у и 44 регионалне и локалне телевизије у Србији, подарила је синоћ тв гледаоцима трећу колажну тв емисију у извршној продукцији РТРС-а, уз креативну подршку ЕТМ продукције.

Уз редовне рубрике: „Сарадња Српске и Србије“, „С једне на другу страну Дрине“, „Доживи Српску“, „Наше је боље“, „Вријеме је за позориште“, „Млади хероји“ и „Да ли сте знали о Српској“, у којим су занимљиво представљени *Змијањски вез*, прашума Перућица и талентовани основац Алекса Перушиновић, највећи и најважнији дио емисије био је посвећен науци, технолошком развоју и просвјети у Србији и Републици Српској са нагласком на заједничке планове и активности.

Гост у студију био је министар за научнотехнолошки развој, високо образовање и информационо друштво Републике Српске Срђан Рајчевић, видео изјаву дао је министар просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије Младен Шарчевић, а лијепа порука је да радне групе завода за унапређивање образовања Србије и Републике Српске раде на синхронизовању наставних планова и програма за наставу историје, географије, музичке културе, језика и књижевности.

Министар просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије Младен Шарчевић је рекао да "они већ синхронизују све наше наставне планове и програме, који су јединствени и имају за циљ да се свугде где живе Срби кроз образовне системе ради бар национални пакет градива на истоветан начин" и прецизирао да се већ почело са усаглашавањем наставних планова и програма са "реформом курикулума" и да се већ стигло до седмог разреда.

„То су групе од по пет људи у сваком заводу, професори и педагози који синхронизују да оно што деца уче у Србији из такозваних националних предмета уче и у Српској. Циљ је да се то деси и на другим територијама у окружењу где живе Срби", додао је Шарчевић.

Говорећи о допунским школама за српску дијаспору, Шарчевић је рекао да је повећан број тих школа и да Србија шаље наставнике, плаћа њихов боравак и рад, нарочито у Њемачкој, Швајцарској, Француској и Италији.

„Сада смо са Аустријом у прилици да изађемо из тог `бе-ха-ес` хибридног система, да се одвоји српски језик и култура, да наша дјеца имају прилику да јединствено похађају одјељења, као и да неке обавезе када су у питању наставници, које за сада има само Србија, подијелимо са браћом из Бањалуке и да можемо тога имати више", рекао је Шарчевић.

Он је истакао да представници министарстава просвјете Србије и Српске имају честе сусрете, радне састанке у Београду и Бањалуци, а да се врло често налазе на пола пута у Тршићу, који је база за изучавање друштвених и хуманистичких наука са тежиштем на лингвистици, прије свега, српском језику.

„Пошто је то родно место Вука Стефановића Караџића, ту имамо врло често састанке, радне групе, као и прилику да ученици и студенти долазе, да се његује српски језик, преводаштво и низ других вјештина“, рекао је Шарчевић и оцијенио да су Министарство просвете, науке и технолошког развоја Србије и Министарство за научно-технолошки развој, високо образовање и информационо друштво Републике Српске „братска министарства братске државе, што даје посебан сензибилитет свим видовим сарадње на свим нивоима образовања и науке“.

Шарчевић је подсетио да се сарадња два министарства, осим на кровном Споразуму о специјалним паралелним везама Србије и Републике Српске, базира и на споразуму међу министарствима у којем је регулисано и питање међународне акредитације високошколских установа.

„То је настало нарочито због одређене опструкције која се дешавала у Сарајеву за наше факултете, који се налазе у Српској, тако да смо чак и то превазишли тим нашим добрим везама“, рекао је Шарчевић.

Он је подсетио да споразум подразумијева и размјену истраживача, рад на заједничким пројектима и размјену професора.

„Мислимо да колеге у Републици Српској то раде веома квалитетно и да смо тако без граница, бар кад су образовање и наука у питању, у прилици да то превазилазимо и да имамо све боље планове“, рекао је Шарчевић и подсетио и да је Србија донијела закон о дуалним студијама, будући да се у пракси добро примењује овакво образовање на нивоу средње школе, и напоменуо да ће он бити имплементиран ускоро. Како је навео, у току је израда стандарда у Националном центру за акредитацију, а интерес компанија је велики.

„Постоје компаније које су присутне и у Републици Српској и у Србији, али и оне друге које би могле да добро практикују овај вид размјене кроз праксу. Мислим да је то веома добра прилика за младе људе“, рекао је министар Шарчевић.

